
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
SESSÃO ORDINÁRIA DE JUNHO/2022 

 
1.ª REUNIÃO - 20/06/2022 

 
VOTO DE CONGRATULAÇÃO 

 
No ano de 2018, o dia 3 de junho, foi instituído pela Assembleia Geral da ONU, como o Dia 
Mundial da Bicicleta, cujo objetivo é promover a bicicleta como símbolo de transporte 
sustentável, simples e de baixo custo. Baseado nesse construto o Município de Lagos, em 
reunião de Câmara no dia 20 janeiro de 2021 deu um primeiro passo, aprovando por 
unanimidade o protocolo de parceria e cooperação entre a Câmara Municipal de Lagos, a 
Federação Portuguesa de Ciclismo e os Agrupamentos das Escolas Gil Eanes e Júlio Dantas, 
no âmbito do Projeto “PÉ NO PEDAL”. O arranque deste Projeto ocorreu, no dia 5 maio de 
2021, por ocasião da partida da 1.ª Etapa da Volta ao Algarve em Bicicleta, momento 
escolhido para a assinatura do Protocolo de Colaboração.  
 
Numa primeira fase, a implementação do Projeto consistiu na realização de ações de 
formação, ministradas pela Federação Portuguesa de Ciclismo (FPC) aos técnicos de 
desporto da autarquia, aos professores do 1.º ciclo, professores de educação física das AEC, 
docentes do 2.º/3.º ciclo e aos técnicos dos clubes desportivos locais, que permitiu capacitar 
estes recursos humanos para o ensino do uso da bicicleta. 
O Projeto Municipal “PÉ NO PEDAL”, que arrancou há cerca de um ano, está enquadrado no 
plano de atividades da Câmara Municipal no eixo estratégico “Lagos mais Solidário, Seguro e 
Saudável” e no objetivo de “Reforçar o apoio à Educação, Juventude e Desporto”, 
diversificando as atividades de âmbito curricular e extracurricular.  
 
O projeto vem também ao encontro dos objetivos plasmados na Estratégia Nacional para a 
Mobilidade Clicável 2020-2030 e do Programa Nacional de Ciclismo para Todos da 
responsabilidade da Federação Portuguesa de Ciclismo, do Instituto Português do Desporto e 
Juventude e do Instituto Nacional para a Reabilitação, o qual pretende ensinar os alunos do 
1.º ciclo a pedalar e sensibilizar os estudantes do 2.º ciclo para um uso continuado da 
bicicleta.  
 
Para que a bicicleta esteja cada vez mais presente nas rotinas de mobilidade e opções de 
lazer dos cidadãos o município de Lagos agrega outros projetos e ações, merecendo 
recordar: 
 
- Em paralelo com o Projeto “Pé no Pedal”, o município já investiu, até ao momento, cerca de 

51 mil euros adquirindo bicicletas, respetivos acessórios, equipamentos de proteção e 
consumíveis, assim como, em abrigos de madeira para parqueamento instalados em todas 
as escolas do 1.º ciclo, sendo parte deste investimento comparticipado pelo Fundo para o 
Serviço Público de Transportes; 

 
- A criação do 1.º Centro Cyclin’Lagos homologado no Algarve, contribuindo para 

dinamização da Mata Nacional Barão de S. João, e ao mesmo tempo para a revitalização 
do interior e o desenvolver de uma rede de percursos estruturados em toda a região; 
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- O recente investimento na implementação de uma rede de 370 suportes de bicicletas, o qual 

permitiu renovar os modelos existentes, de acordo com as normas de segurança de 
estacionamento definidas pela FPC, e ainda preparar as condições para os futuros 
utilizadores da Ecovia do Litoral e das ciclovias urbanas, cujos projetos se encontram em 
execução. 

 
Neste sentido, a Assembleia Municipal, reunida a 20 de junho de 2022, aprova o seguinte 
voto de congratulação à Câmara Municipal de Lagos: 
 
- Por ter assinalado, pela primeira vez em Lagos, do Dia Mundial da Bicicleta - 3 junho, com a 

oferta de 15 bicicletas a cada uma das oito escolas do 1.º ciclo do Concelho, perfazendo um 
total de 120 unidades, cujo objetivo será promover junto dos alunos, o uso da bicicleta de 
uma forma continuada e segura, sensibilizando, simultaneamente, a comunidade escolar 
para a adoção de padrões e práticas de mobilidade mais sustentáveis e saudáveis; 

 
- Pela aquisição de 40 bicicletas de equilíbrio para o pré-escolar que, conjuntamente com Kits 

de Laboratório Educativo do Programa Operacional “Pedalar no Pré-Escolar”, implicou um 
investimento adicional de 15 400,00€. 

 
Dar conhecimento deste voto de congratulação à comunicação social e publicar na página 
eletrónica da AML. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aprovado, por maioria e em Minuta. 
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